

## 泽穗希揽4奖 为足球牺牲爱情

本报综合消息 她没有法国14号内茜靓丽的外形,她的号召力也不及美国门将索洛——至少没有德国球迷打出“泽穗希嫁给我”的标语,但她却在本届女足世界杯大丰收,除随队收获冠军和公平竞赛的奖项外,个人还包揽金靴奖和金球奖。泽穗希在她20年足球生涯中,见证了日本女足从弱小到巨人的转变。

泽穗希陪着日本队一步一步地走向冠军,泽穗希付出的不仅是汗水,还有自己的爱情。2003年,泽穗希有了一个美国男友,两人已经到了谈婚论嫁的阶段。当男友问她是否真的能够割舍足球时,泽穗希有了动摇。虽然她曾经一度倾向于结婚生子,但是对于国家的责任和对于足球的爱让她放弃了自己宝贵的爱情。(刘大伟)

男排四国赛镇江站

## 中国队力挫 哈萨克斯坦

本报综合消息 7月18日晚,中国男排以3比1力挫哈萨克斯坦队,赢得四国男排对抗赛镇江站首胜。昨晚7时,中国男排将迎战第二个对手伊朗队。

近两年来,中国队在与伊朗队的比赛中始终处于下风,虽然在此前的四国赛太仓站上,中国队曾以3比0击败伊朗队,但对手并未排出全部主力。对此,中国男排主教练周建安表示,不管怎样,中国男排都会力争发挥出自己的水平,争取最大的锻炼价值。(孔宁)

## 张怡宁当选 乒乓球学院院长助理

本报综合消息 中国乒乓球学院院长助理,这应该是张怡宁退役之后的第一个个人职务。7月17日上午,在上海的濛濛细雨中,张怡宁陪同国家体育总局副局长蔡振华、上海市副市长沈晓明以及徐寅生等领导与名宿参加了在上海体育学院举行的中国乒乓球学院综合大楼的奠基仪式并铲起第一锹土,她同时也接过了新职务的聘任证书。

对于这一全新的职务,已经30岁的张怡宁显然比较中意,从现场人士通过微博晒出的照片看张怡宁手持聘书,脸含笑意。

坐落于上海的中国乒乓球学院是世界上唯一一所乒乓球为专业的高等学府,于去年9月份成立。(徐钊)

## 男篮再裁三人 孟铎王磊郭艾伦离队

本报综合消息 7月18日,男篮第三次裁员已经开始,孟铎、王磊与郭艾伦遗憾离队。

在裁员之前,邓华德在接受采访时说,让谁离队都是头疼的问题,但这也是不得不做的一个决定。在之前的四国赛中,男篮队中张博、孟铎、王磊等人的表现并不太好,而他们也是外界猜测最有可能离队的球员。不过在17日的四国赛收官战中,王磊一战崛起,闪耀全场的表现似乎又让他看见了留队的希望。不过18日的裁员结果证明,一场比赛的精彩表现还是没能征服邓华德,他的离开多少让球迷们感到些许惋惜。(刁勇)

## 姚明今日举行发布会



# 联盟开绿灯 莫雷到场 记者逾三百 央视直播

本报综合消息 百余家媒体报名、5小时直播,只为了听姚明亲口将“退役”两字说出口。今日14时,姚明将在浦东嘉里大酒店举行新闻发布会,名义上称“对未来个人职业生涯做规划”,实际内容是宣布从篮坛退役。火箭总经理莫雷将亲赴现场,央视体育频道将进行5小时现场直播报道,百余家中外媒体报名,这将是姚明职业生涯场面最大的一次发布会。

北京时间昨晨,火箭总经理莫雷已经获得NBA联盟许可,登机奔赴上海。总经理亲赴国外参加球员的退役发布会,这在NBA的历史上,尚属首次。更何况,NBA正处于停摆期,球队管理者不得与球员进行接触,联盟这次

开绿灯,是对姚明在联盟中的地位和影响力的认可。

莫雷作为火箭方面代表出席,足见火箭对姚明的重视。姚明共为火箭效力了9个赛季,出战了486场,拿走了一份状元新秀合同和一份顶薪合同。与之对应的是,他让火箭成为了中国球迷最熟悉的球队,火箭赚了大把的钱。在这种情况下,一惯精打细算的老板亚历山大同意莫雷飞赴上海。对于火箭来说,这是他们最后一次表达对姚明肯定的机会了。

届时,共有超过100多家媒体预约参加新闻发布会,预计人数逾300人,姚明的团队分成北京、上海和国际三个小组,接待记者采访。

常年跟踪报道姚明的《休斯敦纪事报》记者费根表示,他很遗憾无法亲眼见证姚明宣布职业生涯结束的时刻,“现场记者太多了,如果我过来,最多只能提问一次。”最终,费根放弃了上海之行。

央视的直播时间,将从今天下午13时起,分两部分直播,第一部分是发布会,第二部分是专访。此外,央视还精心制作了回顾姚明NBA和中国国家队生涯的纪录片。上视五星体育频道也将从13时开始,进行5小时直播。

为此,工作人员制作了一份详细的节目单。对一位运动员的退役发布会进行如此大规模、高规格的直播,这在央视的历史上,也是第一次。

(陶邢莹)

## 世锦赛·人物

### 哥就是张弛有度

本报综合消息 什么叫做张弛有度,7月18日夺得了上海世锦赛男子1米板冠军的李世鑫,诠释得淋漓尽致。

今年的跳水俄罗斯奔萨站,李世鑫火了。那次在颁奖仪式上,当五星红旗升起,《义勇军进行曲》却因故没有播出,李世鑫目送国旗,高声清唱国歌,一时间传为佳话。

火了之后,李世鑫更活跃了。前不久,网上一条新闻说,李世鑫给自己的微博“粉丝”搞了个有奖竞猜,题目就是他决赛所穿泳裤的颜色,而且对奖品保密。

看到这里,您可能想:这哥们够得瑟的!但还得告诉您,人家不仅放得开,而且收得回。就说当天的决赛吧,12位参赛选手逐个上台跳一遍,撑死了也就十来分钟。而人家李世鑫呢,每一跳之后,先是缓步走到跳台另一侧的喷头下冲淋,然后用毛巾擦拭身体,开始穿衣穿裤,再之后坐在一把椅子上,将两脚往另一把椅子上一架,悠然地看起了书。他时间掐得特别准,每当听到现场司仪报加拿大选手出场时,他肯定起身,每次误差也就几秒,然后来到一侧看台聆听主管教练刘恒林的指导,再踱回椅子边,脱去衣裤,或活动身体,或再去冲淋,而后上板跳水。记者现场掐了一下表,他在慢条斯理地忙活完这一大圈儿事儿之后,留给自己的看书时间,大约只有3分钟。没错,

只有3分钟!那您看的哪本消遣的闲书啊?“今天真没看杂志,看的是英语书。”赛后李世鑫笑着说:“因为英语老师给我布置了作业,得抓紧时间。”

别被李世鑫淡定的表现现象蒙蔽,闹中取静的他其实也紧张。另一个细节就可以说明一切:当天完成第5跳之后,虽然距离比赛结束还有一跳呢,但李世鑫却微笑着做了一个胜利的手势。赛后他说:“虽然我当时很紧张,心里也没底,但我要保持微笑,不想让别人看出来。”

而等到拿到了冠军的那一刻,李世鑫又从“张”调回了“弛”:最后一跳之后,他头还没有出水,就直接将一个手指穿破碧波指向了天空。领奖时,他先是效仿2004年的刘翔跳上领奖台,之后身为军人的他又仿照林丹敬了军礼。在新闻发布厅,他的第一句得奖感言还是用英语“秀”的,此后他的经典语句层出不穷,例如“英语就是用来吃的,只有多说多错才能进步”,再例如“需要感谢的人太多了,说都说不完,他们让我变成了一个强大的‘奥特曼’,把所有怪兽都战胜了!”又比如“今天在领奖台上,我的内心也在唱国歌,也在呐喊!”

笔墨至此,在祝贺李世鑫夺得世锦赛末代1米板冠军的同时,也想真心地说一句:我欣赏你!

(周翔)



## 今日看点

公开水域游泳男子10公里决赛

时间:9时

选手:鲁茨(德国)

关注:鲁茨是上届世游赛公开水域游泳男子5公里、10公里双冠王,并且在2008年北京奥运会中夺得10公里铜牌。由于北京奥运会10公里冠亚军双双缺阵本届世游赛,鲁茨蝉联世游赛冠军的希望大增。

花样游泳个人自由自选决赛

时间:19时

选手:娜塔莉亚(俄罗斯)

关注:娜塔莉亚是上届世游赛女子个人技术自选和自由自选双冠王。本届世游赛,她已连夺个人技术自选和双人技术自选冠军,有望蝉联个人自由自选冠军,开创花样游泳娜塔莉亚时代。

## 世锦赛·战报

跳水男子1米板

冠军:李世鑫(中国)

亚军:何敏(中国)

季军:罗森博格(德国)

跳水女子双人10米台

冠军:汪皓/陈若琳(中国)

亚军:梅丽莎/亚力克桑德拉(澳大利亚)

季军:克里斯丁/诺拉(德国)

花样游泳双人技术自选

冠军:纳塔莉亚/斯威特兰娜(俄罗斯)

亚军:黄雪辰/刘鸥(中国)

季军:欧娜/安德里亚(西班牙)



李世鑫